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erano r iusc i te a benefìcio de l l ' indus t r ia set-
t en t r iona le . 

Molte a l t re confessioni sono venute dopo, 
compresa quel la del l 'onorevole Colombo nel 
suo art icolo sulla Nuova Antologia a proposito 
de l l 'Espos iz ione di Torino. 

Questo è il r i sa l t a to ottenuto, e l 'onore-
vole El lena soggiungeva, che come si era 
p rovveduto con le tar iffe doganal i a benefì-
cio dell ' indus t r ia set tentr ionale , si doveva 
dare un compenso alle Provincie meridional i , 
le qual i n m solo non trassero beneficio da 
quelle tariffe, ma ne t rassero danno, poiché 
per esse non fu p iù possibile r innovare i 
t r a t t a t i di co nmercio con la F ranc ia nel 1891. 

Da quelle tar i ffe genera l i noi abbiamo 
avuto t u t t i i danni , voi t u t t i i benefici. (Bene!) 

Ora è giust iz ia non cont inuare in questo 
sis tema di sperequazione, che sarebbe la ne-
gazione di qualsiasi ' sen t imento uni ta r io . 
{Bene !) • 

U n ' u l t i m a parola . Non intendo par la re 
delle r i fo rme t r ibu ta r i e ; forse darò il mio 
modesto avv i lo quando se ne presenterà l'oc-
casione, ma al l 'onorevole Sonnino che ha vo-
luto toccare questo argomento mi piace r i-
cordare una sola cosa. 

Pa r l a r e di r i fo rme t r ibu ta r i e quando non 
si pensa a d iminu i re l ' a l iquota de l l ' impos t a 
che è, a d i r vero, d isonestamente eccessiva, è 
u n a semplice canzonatura indegna di uomini 
polit ici , che si r i spet tano, e voi non potete 
pensare a queste r i fo rme t r ibu ta r i e sul serio 
se non pensa te a d iminui re queste al iquote, 
se non pensate a d iminu i re le spese. Le spese 
come e dove si possano d iminui re , io 110 i lo 
voglio r icordare a voi, pprchè da quest i ban-
chi con t inuamente lo si è detto. 

Una voce dall'estrema sinistra. Non vi applau-
direbbero ! 

Colajanni. Non mi app laud i rebbero! In que-
sta Camera, lo sanno, che rare volte ho cer-
cato l 'applauso, e che spesso, d i sgraz ia tamente 
mi sono toccati i r improver i , che venivano 
dai col lateral i ed anche dagl i amici ! (Si ride). 

Io par lo ed ho sempre par la to come co-
scienza mi de t ta ! Come dissi nel comizio di 
Pa le rmo ieri, dico oggi qui : manten iamo il 
>dazio sino a che le condizioni della produ-
zione agra r ia lo esigano, ma, fino a quando 
queste condizioni lo esigano, voi avete i l do-
vere di non fa rv i autor i di una pol i t ica di 
c lasse-violenta e disonesta, chiamando i sol-
da t i a repr imere i moti agrar i , chiamando i 

soldat i a sost i tui re i lavora tor i di Molinel la 
e di Cremona. Voi, o s ignori , facendo ciò 
commettete un reato, u n at to in iquo. (Benis-
simo! Bravo! — Vivissimi applausi — Moltissimi 
deputati di tutte le parti della Camera vanno a 
congratularsi con Voratore). 

Presidente. I l seg-iito di questa discussione 
è r imesso a domani . 

Interrogazioni ed interpe l lanze . 

Presidente. Prego gli onorevoli segre tar i di 
dar l e t tu ra delle domande d' in ter rogazione 
e d ' in te rpe l lanza , pervenute al la Pres idenza . 

Ceriana May neri, segretario, legge : 

« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro de l l ' i n t e rno per conoscere 
qual i siano s ta t i i mot iv i che lo indussero 
a propor re lo sciogl imento del Consiglio co-
munale di Carrù decreta to i l 3 marzo 1901. 

« Cal ier i Enrico. » 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare l'ono-
revole minis t ro di agr icol tura e commercio per 
sapere se in tenda di presentare un proget to 
di legge che modifichi l ' a t tua le legislazione 
forestale . 

« Fabr i , Gavazzi . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare l 'ono-

revole minis t ro delle poste e dei telegrafi per 
sapere se in tenda favor i re la sost i tuzione degl i 
automobil i alle ve t tu re a caval l i per i servizi 
postal i . 

« Fabr i . » 

« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro di agr icol tura e commercio, 
per sapere se, a favor i re il progresso del la 
agr icol tura , in tenda promuovere l ' i s t i tuzione 
di campi sper imenta l i , specialmente nel l ' I ta-
l ia mer id ionale e insulare . 

« Ciccotti. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in te r rogare l 'ono-
revole minis t ro de l l ' in terno sul l 'arresto in 
massa di oltre t ren ta c i t t ad in i che s tavano 
t r anqu i l l amen te cenando, in compagnia delle 
propr ie donne e dei propr i ragazzi , in una 
t ra t to r ia di Faenza la sera del 18 corrente 
anniversar io del la Comune di Pa r ig i . 

« Caldesi. » 


